

# Posudek Bakalářské práce

**Student:** Bc. Kateřina Stloukalová, Dis.

**Název práce:** Sociální faktory desistence...

**Vedoucí práce:** PhDr. Petr Novák, PhD.

**Oponent práce:** PhDr. Jan Drahoňovský

---

## **Cíle práce, použitá metodika a její vhodnost**

Autorka si vybrala témat související s faktory omezujícími recidivu pachatelů. Téma je, s ohledem na celospolečenskou problematiku vysoké recidivy, žádoucí. Metodika zvolená k výzkumu je zvolena vhodně. Oceňuji zejména dvojí zdroj dat. Autorka se však mylně domnívá, že se jedná o triangulaci. Ne, nejedná.

## **Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji**

Pro práci byly zvoleny vhodné zdroje, mám však výhrady k samotné definici pojmu desistence, který je převzat od Tomáška. V zahraniční literatuře se lze zpravidla setkat s definicí „upouštění od antisociálního chování“, což není totéž jako nepáchání trestné činnosti.

Kvituji citování zahraničních výzkumů, byť zrovna v oblasti užívání drog ve věznicích je výzkum z Afriky poněkud zavádějící. Jistě by k tomu bylo možno najít současnou studii z oblasti euroatlantické.

## **Formální a jazykové zpracování práce včetně práce s jazykem, celkový dojem**

Celkový dojem je dobrý, snad jen samotný pojem desistence a desister působí v našich podmínkách zvláště. Tím spíše, že v práci není nikde přesně definováno, kdy se člověk stává desisterem. Hned po propuštění z výkonu trestu prohlášením, že už nebude páchat? Po týdnu? Po roce? Po pěti letech...??? Osobně bych preferoval jiné zavedenější pojmy.

Rušivě působí doslovné předložení dotazníků ve výsledkové části, to patří do příloh. Zde bych očekával spíše popis práce s daty a uvedení témat, která se objevovala.

Jinak je práce slušná, čtivá, přehledná.

## **Odborný přínos práce, originalita a praktické využití**

Práci hodnotím jako přínosnou pro praxi, zejména pro probační pracovníky.

## **Splnění cílů práce, celkový postup a řešení, závěry**

Závěry práce byly splněny v plném rozsahu.

Doporučuji k obhajobě se známkou 1, pakliže autorka uspokojivě odpoví na níže položené otázky.

## **Otázky a úlohy k obhajobě**

Co se rozumí triangulací při kvalitativním výzkumu?

Jaké přesně podmínky musí podle vás splnit člověk, aby se z něho stal desister? Kdy jím ještě není, a kdy jím už není?

Dne: 1. 9. 2022

Podpis oponenta: \_\_\_\_\_